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Ata da 36ª Reunião Ordinária do Colégio de Dirigentes do
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas
Gerais (Gestão 2023-2027), realizada em 14 de agosto de 2024

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, realizou-se a
trigésima sexta reunião ordinária do Colégio de Dirigentes (CODIR) do Instituto Federal de Educação,
Ciência e Tecnologia de Minas Gerais, sendo a sétima reunião da gestão 2023- 2027. A reunião ocorreu
presencialmente, na sala de reuniões do Campus Congonhas, sob a presidência do Reitor, Prof. Rafael
Bastos Teixeira . Esta reunião contou com a presença dos seguintes dirigentes: Venilson L. B. Fonseca,
representando a Pró-Reitoria de Inovação, Pesquisa e Pós-Graduação; Heloisa Cristina Pereira, Pró-Reitora
de Gestão com Pessoas; José Roberto de Paula, Pró-Reitor de Extensão, Esporte e Cultura; Mário Luiz
Viana Alvarenga, Pró-Reitor de Ensino e Assuntos Estudantis, Rainer de Paula, Diretor de Planejamento e
Orçamento, Juliano Vasconcelos Magalhães Tavares, Diretor de Comunicação e Tiago de Olivera
Dias, Diretor de Processos Seletivos de Estudantes. Ainda, os Diretores dos campi do IFMG: Flávio Rocha
Puff, São João Evangelista; Gustavo Pereira Pessoa, Ibirité; Humberto Coelho de Melo, Piumhi;
Humberto Garcia de Carvalho, Bambuí; João Victor Carvalho Tereza , Conselheiro Lafaiete; Luciano
Vilas Boas Espiridião, Ponte Nova; Maria das Graças de Oliveira, Ribeirão das Neves; Márcio Rezende
Santos , Arcos; Gustavo Lobato Campos, Formiga; Reginato Fernandes dos Santos, Ouro Preto;
Reginaldo Vagner Ferreira, Betim; Sabrina Sá e Sant’Anna dos Santos, Sabará; Tonimar Domiciano A.
Senra, Governador Valadares; Wemerton Luís Evangelista, Santa Luzia; Daniel França Fonseca, Itabirito
e ; Robert Cruzoaldo Maria, Diretor do campus Congonhas. O Reitor cumprimentou os (as) dirigentes,
agradecendo a presença de todos e todas e apresentou os pontos de pauta para esta reunião:1- Apresentação
dos números das matrículas 2024, nos campi do IFMG; 2- Apresentação da Matriz CONIF 2025; 3-
Apresentação da proposta de nova Resolução de Cursos do IFMG; 4- Apresentação da proposta do Plano de
Permanência e Êxito; 5- Apresentação da campanha de divulgação do Processo Seletivo.  Iniciando a
primeira pauta, Mario e Tiago apresentaram os dados da Plataforma Nilo Peçanha referentes às matriculas de
2022 a 2023 e ressaltaram que, apesar do aparente crescimento, os filtros mostram que ele não é tão
significativo. Fazendo um recorte por tipo de curso, percebe-se um aumento em cursos de Pós-Graduação
lato sensu e nos cursos de Formação Inicial Continuada – FIC. Em 2024, até o final da greve, a taxa geral de
matrículas foi de aproximadamente 85%. Robert levantou a questão do calendário do SISU, o qual traz
dificuldades ao processo de matrícula do Instituto, pois, além de levar em consideração o início das aulas nas
universidades, conta com as chamadas posteriores, convocando alunos já matriculados nos Institutos
Federais cujas vagas não podem mais ser preenchidas. Neste ponto, Reginaldo informou que, em Betim, eles
optaram por iniciar as aulas em março, ao que Mario perguntou se o calendário era modificado e Reginaldo
respondeu que não. Maria das Graças e Humberto disseram que, em Neves e em Bambuí, começam todos
juntos tendo um primeiro semestre mais flexível. O Reitor apontou a importância de se fazer estas avaliações
considerando o novo PDI, então Reginaldo apontou a necessidade de haver orientações sobre essas políticas
para facilitar a tomada de decisões nos Campi. Neste momento, José Roberto, abordou o assunto da viabilidade
dos cursos subsequentes para o meio do ano, ques�onando se eles não têm um impacto grande e um número de
matrículas menor. Daniel ressaltou a importância de se conhecer estes dados e citou o estudo feito pela IFMG e o
Sebrae que mostrou a demanda por formação tecnológica em Itabirito e reforçou a necessidade deste �po de
informação para a escolha dos cursos a serem oferecidos. Reginato então citou o caso do curso de gastronomia em
Ouro Preto que não teve um planejamento capaz de mantê-lo sustentável. Por outro lado, alguns cursos, após novos
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estudos, mostram-se com possibilidade de expansão. Aproveitando o momento, Reginaldo sugere um encontro dos
dirigentes com foco nesta troca de experiências, com o que todos concordam ser uma boa ideia. Por fim, Gustavo
sugeriu que fosse feito um banco de dados para modular questões de formatos de cursos e permanência, citou como
exemplo os cursos concomitante e subsequente que precisam ser avaliados localmente e regionalmente, pois os
arranjos produ�vos são diferentes. A par�r de então, teve início a segunda pauta da reunião. Fernanda informou sobre
o decreto 12120/24 que determinou o con�ngenciamento de 18% no orçamento da Rede Federal, a Pró-Reitora
destacou que não se trata de um corte orçamentário e sim de uma retenção do crédito que poderá ser rever�do caso
haja um aumento na receita nos próximos meses. Ela e Rainer lembram que este �po de ação está prevista na
legislação e costuma acontecer todo ano e ressaltam que, apesar das dificuldades trazidas por este decreto, é preciso
manter as ações levando os processos até a fase de pronto empenho, assim, caso haja o descon�ngenciamento, o
Ins�tuto não perderá o crédito. Rafael completou as informações dizendo que haverá dois momentos de reavaliação
dessa condição. Também disse que o CONIF deverá conseguir uma reunião com o ministro, mas que é preciso estar
preparado para todas as possibilidades e chama a atenção para o contrassenso entre o con�ngenciamento e atual
realidade da expansão da Rede Federal. Reginato falou sobre a necessidade de que essas informações sejam levadas â
comunidade de forma clara e tempes�va para evitar maiores problemas e reforçou o quanto os problemas com o
orçamento já são grandes. Então, Sabrina contou que se sen�u incomodada, pois soube da informação através dos
WhatsApp e teve que lidar com a reação da comunidade antes de ter uma orientação adequada para responder aos
ques�onamentos. Também frisou o quanto o orçamento já está curto e que cortes levarão a necessidade de medidas
drás�cas, ao que Fernanda reforçou que não há corte, isso só aconteceria se a ins�tuição não es�ver preparada no
momento em que a situação for rever�da. Rafael lembrou então que a polí�ca dos anos anteriores já �rou tudo que
podia e que agora é preciso transformar a promessa de educação como prioridade em realidade. Ao final, Wemerton
sugeriu que esse �po de informação fosse divulgado via direção geral para que houvesse um melhor tratamento na
comunicação, no que todos assen�ram, ficando acordado a construção de uma nota de esclarecimento a ser enviada
para a comunidade. Em seguida, Tiago apresentou as informações sobre as novas regras e procedimentos do processo
sele�vo. A úl�ma parte da pauta se deu com a apresentação do material de divulgação do processo sele�vo de 2024
feita por Juliano. Foram apresentados os vídeos produzidos pelo setor de comunicação e que contaram com a atuação
dos próprios alunos do Ins�tuto IFMG. Juliano explicou que a ideia dos vídeos foi reproduzir o es�lo e a linguagem das
redes sociais com as quais os alunos se iden�ficam. Devido à complexidade dos assuntos tratados, ficou acordado
que o ponto número 4 da pauta será tratado em um próximo momento. Nada mais havendo a ser tratado, o
Presidente do CODIR, prof. Rafael Bastos, agradeceu a participação dos dirigentes e deu a presente reunião
por encerrada, às dezessete horas. Assim, eu, Valdineia Rose Morais, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, será assinada por mim e demais participantes.

Belo Horizonte, 18 de setembro de 2024.

Documento assinado eletronicamente por Valdineia Rose Morais, Assistente em Administração, em
04/10/2024, às 15:33, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Wemerton Luis Evangelista, Diretor(a) Geral, em
09/10/2024, às 16:38, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Tonimar Domiciano Arrighi Senra , Diretor(a) Geral, em
09/10/2024, às 18:43, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Humberto Garcia de Carvalho , Diretor(a) Geral, em
09/10/2024, às 18:51, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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às 00:06, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Joao Victor Carvalho Tereza , Diretor(a) Geral, em
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Documento assinado eletronicamente por Fernanda Pelegrini Honorato Proença , Pró-Reitor(a) de
Administração e Planejamento, em 11/10/2024, às 11:02, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Humberto Coelho de Melo , Diretor(a) Geral, em
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